0O .
DEVIS DE POIDS & CENTRAGE C150 c15020Lh DLong Range Sorutes-an
Masse Kg
Forfait ROULAGE ... x 3L - .. L
;gg Croisiere SANS vent (Q1) ...,..H x|20L/h
+10 % forfait (ou)
680 / w Croisiere AVEC vent Q'1 ..,..fx20L/h ... L
s/ u| [ Réserve de Jour 20° - .. L
X/ o | | Réserve de Nuit 45' - . L
640 - = - —
& & Intégration(s) ...x5'= .. L
500 & / 2 Escale(s) - .. L
o [ e Carburant NECESSAIRE - AL
o g Carb.Embarqué(consomm.) oL
560 § £ RELIQUAT CONSOMMABLE . .. L
520 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
480 Z
Délestage ler trongon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mKkg
0800 0818 0835 0854 0872 0890 0908 0926 0,944 Délestage 2e troncgon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mKkg
Bras de Levier 0,952 -
Interprétation : Limite centrage ARRIERE .0952 quelle que soit la masse DeleStage 3e trongon...LXO,72= KgXl,O?kag
Limite centrage AVANT .800 pour une masse inférieure a 600 Kg
" " " .818 pour une masse de 650 Kg RAPPEL C150
835 pour une masse de 720 Kg Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 70% PU £/80(0.33I/min)
Densité Essence : 0,714 (0,72
F_'_"' - Magse BOL mkg Intégration 5"par zgé’rod)rome
Avion vide * e Escale 10" par aérodrome
(Huile & Ess. inut. incl.) Forfait de Poids Adulte standard 77 Kg
Pilote 0,990
Passager 0,990 Instructeur Testeur : DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
Carburant...Lx0,72 1,070 1) son poids exact
Bagages 1630 2) celui de son Pilot-Case

TOTAL ler DECOLLAGE

TOTAL 2e DECOLLAGE

TOTAL 3e DECOLLAGE

ATTERRISSAGE Retour

(*) Masse et BdL avion vide pris dans la fiche de pesée de I'avion considéré.

EXx.:

BUXT 500Kg et BdL 0,860

GAAY 526Kg et BdL 0,860

GAQV 499Kg et BdL 0,846

et vérifier VRAISEMBLANCE

MASSE MAXIMUM 726 Kg
0,835<BdL<0,952(691mkg)
DE 600 a 726 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 0,80 a 0,835
(suivant manuel de vol et fiche de pesée)
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C150 20 L/h 0 Normal 85 L utiles>4 h
DEVIS DE POIDS & CENTRAGE C150 O Long Range 132 L utiles>6 h
Masse Kg
Forfait ROULAGE ..2x 3L - .6 L
;gg Déc Croisiere SANS vent (Q1) JAH() x 20L/h .20 L
204 +10 % forfait (ou) 2L
680 Att " Croisiere AVEC vent Q'1 ...HXx20L/h ... L
& E Réserve de Jour 20' - 7L
610 X/ o | | _Réserve de Nuit 45' - . L
ég‘é’ & Intégration(s) ..2x5'= .10 4L
500 & / 2 Escale(s) - .. L
o | P Carburant NECESSAIRE - oL
o g Carb.Embarqué(consomm.) 85 L
560 % £ RELIQUAT CONSOMMABLE ..2H20' 46 L
520 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
(*) A/R Persan + Exercices = 1H environ
480 Délestage ler trongon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mkg
0800 0818 0835 0854 0872 0890 0908 0,926 0,544 Délestage 2e troncon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mkg
Bras de Levier 0,952 -
Interprétation : Limite centrage ARRIERE .0952 quelle que soit la masse DeleStage 3e trongon...LXO,72= KgXl,O?kag
Limite centrage AVANT g‘l’g ggzi e osee '(;‘;eg'se(;‘fga 600 Kg Délestage AR 15Lx0,72=.11Kgx1,07=11,5mkg
.835 pour une masse de 726 Kg RAPPEL C150
Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 70% PU £/8(0(0.33I/min)
F-GAQV Masse BdL mkg Densité Essence : 0,714 (0,72)
Avion vide 500 0l846 423 Intégration : 5' par aérodrome
(Huile & Ess. inut. incl.) Escale _ 10" par aérodrome
Pilote 77 d.990 16 Forfait de Poids Adulte standard 77 Kg
Passager 78 0,990 70
Carburant.85L x0.72 61 1.070 65 Instructeur Testeur DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
Bagages 10 1.630 16 30L > -22K - 1) son poids exact
: -30L -> -22Kgx1.07=-25mkg 2) celui de son Pilot-Case
TOTAL ler DECOLILAGE 726 0,895 650 et vérifier VRAISEMBLANCE
TOTAL 2e DECOLLAGE
TOTAL 3e DECOLLAGE |.... L. MASSE MAXIMUM 726 Kg
ATTERRISSAGE Retour | 704 0,888 . 1625 0,835<BdL<0,952(691mkq)

(*) Masse et BdL avion vide pris dans lafiche de pesée de l'avion considéré.

EXx.:

BUXT 500Kg et BdL 0,860

GAQV 499Kg et BdL 0,846

GAAY 526Kg et BdL 0,860

DE 600 a 726 Kg la limite AVANT

(suivant manuel de vol et fiche de pesée)

du BdL évolue de 0,80 a 0,835
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C172 30L/h L Normal 144 L utiles> 4 h 45
DEVIS DE POIDS & CENTRAGE C172 M O Long Range 182 L utiles>6 h
Masse Kg
Forfait ROULAGE ... x 5L - ... L
Croisiere SANS vent (Q1) ...,.HH x30L/h ... L
11%54% +10 % forfait (ou) .. L
1000 / Croisiere AVECventQ'1  ...,.Hx30L/h .. L
&Y K Réserve de Jour 20' - A0 L
050 S/ 5 Réserve de Nuit 45' - . L
,g“f NORMALE 5 Intégration(s) ...x5'= .. L
oda0 & £ Escale(s) - 5L .. L
o ° Carburant NECESSAIRE - LU
o lF ° Carb.Embarqué(consomm.) - o
850 £ E RELIQUAT CONSOMMABLE N L
UTILITAIRE
800 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
0,375
750

0,900 0,937 0,975 1,0125 1,05 11,0875 1,125 1,1625 1,200
Normale 0,89 0,98 ' 120
0,89 0,90 < > 1.03 Bras de Levier
Interprétation :

Limite centrage ARRIERE
Limite centrage AVANT

Utilitaire

1,20 quelle que soit la masse

.89 pour une masse inférieure & 880 Kg
.937 pour une masse de 975 Kg

.98 pour une masse del043 Kg

Délestage ler trongon...Lx0,72=...Kgx1,22=....mKkg

Délestage 2e troncgon...Lx0,72=...Kgx1,22=....mKkg

Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,22=....mkg

F-.... Majsse BidL mkg
Avion vide *.. * .

(Huile & Ess. inut. incl.)

Pilote 0,910

Passager 1,850
Carburant...Lx0,72 1,220
Bagages 2{400

TOTAL ler DECOLLAGE

TOTAL 2e DECOLLAGE

TOTAL 3e DECOLLAGE

ATTERRISSAGE Retour

(*) Masse et BdL avion vide pris dans lafiche de pesée de l'avion considéré.
Ex.: BVIA 673Kg et BdL 0,993

RAPPEL C172

Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 70% PU £/800.50 I/min)
Densité Essence 0,714 (0,72)
Intégration 5' par aérodrome
Escale 10' par aérodrome
Forfait de Poids : Adulte standard 77 Kg
Instructeur Testeur - DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT

1) son poids exact

2) celui de son Pilot-Case

et vérifier VRAISEMBLANCE

Masse maximum cat NORMALE 1043 Kg
0,98<BdL<1,20 (1251 mkg)
DE 880 a 1043 Kg la limite AVANT du BdL évolue de @9 a 0,98
Masse maximum cat UTILITAIRE 910 Kg
CENTRAGE 0,89<BdL<1,03 (937 mkg)
DE 880 a 1043 Kg la limite AVANT du BdL évolue de @9 a 0,90
(suivant manuel de vol et fiche de pesée)
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C172 30L/h O Normal 144 L utiles> 4 h 45

DEVIS DE POIDS & CENTRAGE C172 M O Long Range 182 L utiles>6 h
Masse Kg
Forfait ROULAGE 2 x 5L 101
1050 Croisiere SANS vent (Q1) ..1,00H x 30L/h .30 L
1043 O +10 % forfait (ou) .3 L
1000 / Croisiere AVECventQ'1  ...,.Hx30L/h .. L
&Y & Réserve de Jour 20' - A0 L
950 VA"V./ NORMALE E Réserve de NLIIt 4-5I B L
Ei o Intégration(s) ..1x5'= 5L
o 10 gl £ Escale(s) - 5L .. L
) S Carburant NECESSAIRE - S L
; ° Carb.Embarqué(consomm.) - T2|L
850  —E é RELIQUAT CONSOMMABLE 1/4H A4 L
800 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
0,375
1,132
750 ; — A
0,900 0,937 0,975 10125 1,05 10875 1,125 1,1625 1,200 Délestage ler troncon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mkg
Normale 0,89 0,98 Bras do Levier 1,20 Délestage 2e troncgon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mKkg
Utiitaire 0,89 0,90 < > 1,03 Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,07=....mkg
Interpretalt_l?git:e centrage ARRIERE 1,20 quelle que soit la masse RAPPEL C172
Limite centrage AVANT .89 pour une masse inférieure a 880 Kg Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 70% PU £/80(0.50 I/min)
o ; -337 pour une masse de 975 Kg Densité Essence 0,714 (0,72)
. pour une masse del043 Kg i
Intégration : 5' par aérodrome
Escale : 10' par aérodrome
F'BVIA_ IJ‘/Iasse BdlL mkg Forfait de Poids : Adulte standard 77 Kg
Avion vide 6[/3 0/993 669 Instructeur Testeur DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
(Huile & Ess. inut. incl.) g igﬂfgédzoenxgﬁgt_ Case
Equipage 2x77 154 0.910 140 et vérifier VRAISEMBLANCE
Passager(s)2x77 154 1,850 285
Carburant72Lx0,72 52 1,20 63 Masse maximum cat NORMALE 1043 Kg
Bagages 10 2.400 P4 0,98<BdL<1,20 (1251 mkg)
TOTAL 1ler DECOLLAGE |1043 1.132 1181 DE 880 & 1043 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 9 & 0,98
TOTAL 2e DECOLLAGE Masse maximum cat UTILITAIRE 910 Kg
TOTAL 3e DECOLLAGE CENTRAGE 0,89<BdL<1,03 (937 mkg)
ATTERRISSAGE Retour DE 880 a 1043 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 89 a 0,90

(*) Masse et BdL avion vide pris dans lafiche de pesée de I'avion considéré.

Ex.: BVIA 673Kg et BdL 0,993

(suivant manuel de vol et fiche de pesée)
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DEVIS DE POIDS & CENTRAGE DR400/120

DR400/120 25 L/h O Réservoir Principal 110 L utfles- 4 h 00
[ + Réservoir Suppl.(50L) 160 L utiles* 6 h 00
* dont 10 L inutilisables emontée

(*) Masse et BdL avion vide pris dans la fiche de pesée de I'avion considéré.
Ex.: F-GBUJ BdL 0,342

0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564
e Forfait ROULAGE ... x 3L - L
900 Croisiere SANS vent (Q1) ...,.H x25L/h ... L
/ +10 % forfait (ou) .. L
850 e Croisiere AVEC vent (Q'1) ...,.Hx25L/h ... L
& - o Réserve de Jour 20' 1/3 d'H .. L
o w -
8230 oS W | / x Réserve de Nuit 45' - .. L
2 / o Intégration(s) ...x5'= . L
50 / g ESC&|€(S) 1/6e d'H (sauf dernier trongon) ... L
P S Carburant NECESSAIRE - L
; ° Carb.Embarqué(consomm.) - o Ll
700 = E RELIQUAT CONSOMMABLE ry..H J. L
650 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
000 0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 Délestage ler trongon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
0.205 0.428 0.564 Délestage 2e troncgon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mKkg
I Bras de Levier ’ Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
e al_l?)r:?t.e centrage ARRIERE 0,564 quelle que soit la masse RAPPEL DR400/120
Himite centrage AVANT e oomimiiiond it A Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 75% PU £/B50.41 I/min)
' Densité Essence 0,714 (0,72)
Intégration 5' par aérodrome
F-.... Malsse BidL mkg Escale 10' par aérodrome
Avion vide Forfait de Poids : Adulte standard 77 Kg
) ) ) Instructeur Testeur DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
(Huile & Ess. inut. incl.) *.. ~... *.. 1) son poids exact
Equipage 0,410 2) celui de son Pilot-Case
Passager(s) 1,190 et vérifier VRAISEMBLANCE
Carburant...Lx0,72 1,120 Masse maximum 900 Kg
Bagages 11900 0,205<BdL<0,564 (508 mkg)
TOTAL ler DECOLLAGE De 750 2 900 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 0,202 0,428
TOTAL 2e DECOLLAGE la limite ARRIERE du BdL évolue jusqu'a 0.564
TOTAL 3e DECOLLAGE (suivant manuel de vol et fiche de pesée)
ATTERRISSAGE Retour
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Exemple d’'un voyage A/R & 1h30’ du terrain d’origine

DEVIS DE POIDS & CENTRAGE DR400/120

DR400120 25 L/h O Réservoir Principal 110L utiles¥4 h 00
D[Non disponible s/ GBUJ] [+ Réservoir Suppl.(500%0 L utiles—> 6.h Od

(*) Masse et BdL avion vide pris dans la fiche de pesée de I'avion considéré.

Ex.: F-GBUJ BdL 0,342

0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 * dont 10 L inutilisables emontée
e Forfait ROULAGE ... x 3L - 3L
900 Dfco 1 Croisiere SANS vent (Q1) ..3,.Hx25L/h .75L
/ +10 % forfait (ou) 8L
e A Att1yDéco? Croisiere AVEC vent (Q'1) ...,.H)x25L/h ... L
B - K Réserve de Jour 20' - ..08L
828 S ,/ A, rptour & Réserve de Nuit 45' - .. L
& |~ [ @ Intégration(s) ..2x5'= 10’ fi/éedH .4L
e - £ Escale(s) - 3L 3L
s [ ] © Carburant NECESSAIRE - 101 L
; s Carb.Embarqué(consomm.UJ) |- 110 L
700 = ] E RELIQUAT CONSOMMABLE .2,..H 9L
650 | Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
000 0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 Délestage ler troncon. 50L x0,72=. 36Kgx1,12=.. 40mkg
0.205 0.428 0564 Délestage 2e trongon 50L x0,72=. 36Kgx1,12=.. 40mkg
. Bras de Levier ' Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
e al_l?)r:?t.e centrage ARRIERE 0,564 quelle que soit la masse RAPPEL DR400-120
Hmite centrage AVANT e oniviiiond it A Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 75% PU £/B50.41 I/min)
' Densité Essence 0,714 (0,72)
Intégration 5' par aérodrome
F-GBUJ Masse BdL mkg Escale 10' par aérodrome
Avion vide Forfait de Poids : Adulte standard 77 Kg
_ o i Instructeur Testeur - DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
(Huile & Ess. inut. incl.) 1558.15 10.342  *19.88 1) son poids exact
Equipage 2 x 77 154. 0,410 63.14 2) celui de son Pilot-Case
Passager(s) 1Lx 77 077 1,190 91.63 et verifier VRAISEMBLANCE
Carburant 110L x0,72 079 1,120 88.50 Masse maximum 900 Kg
Bagages 28. 1.900 p3.20 0,205<BdL<0,564 (508 mkg)
TOTAL ler DECOLLAGE | 900. 0.525 487.35 De 750 a 900 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 0,20a 0,428
TOTAL 2e DECOLLAGE | 864. 0.517 447. la limite ARRIERE du BdL évolue jusqu'a 0.564
TOTAL 3e DECOLLAGE (suivant manuel de vol et fiche de pesée)
ATTERRISSAGE Retour | 828. 0. 491 407.

Voyage hypothétique a 1h30( sans vent) du point de départ
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DEVIS DE POIDS & CENTRAGE DR400/140

0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564

DR400/140 35 L/h 7P Réservoir Principal 110 lilest —>3h00
[ + Réservoir Suppl.(50L) 160 L utiles* 4 h 20
* dont 10 L inutilisables emontée

Masse

Kg Forfait ROULAGE ... x 3L - .. L
1000 Croisiere SANS vent (Q1) ...,..H x25L/h ... L
+10 % forfait (ou) .. L
050 Cat NPRMALE Croisiére AVEC vent (Q'1) ...,..Hx 25L/h ... L
& Réserve de Jour 20' 1/3 d'H . L
910 o > & Réserve de Nuit 45' - .. L
e o Intégration(s) ...x5'= . L
850 / Cat. UTILITAIRE g ESC&|€(S) 1/6e d'H (sauf dernier trongon) ... L
W /' S Carburant NECESSAIRE - L
" / ° Carb.Embarqué(consomm.) - o Ll
800 c@o‘% | & % RELIQUAT CONSOMMABLE onye.H J. L
750 g Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
E
790 0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 Délestage ler trongon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
0.205 0.428 0.564 Délestage 2e tronc¢on...Lx0,72=...Kgx1,12=....mKkg
. Bras de Levier ' Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
e aLl?r:@{e centrage ARRIERE 0,564 quelle que soit la masse Ne pas compter les RESERVES ni la derniére escals I délestage.
R A v RAPPEL DR400/140
Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 75% PU £/850.564 I/min)
Densité Essence 0,714 (0,72)
F-.... Masse BidL mkg Intégration 5' par aérodrome
Avion vide Escale 10' par aérodrome
. . . Forfait de Poids Adulte standard 77 Kg
(Huile & Ess. inut. incl.) 582 *0.31 *180 Instructeur Testeur - DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
Equipage 0,410 1) son poids exact
Passager(s) . 1,190 2) celui de son Pilot-Case
Carburant...L x0,72 1,120 Masse maximum 1000 Kg
Bagages 11900 0,205<BdL<0,564 (564 mkg)
TOTAL ler DECOLLAGE De 750 2 900 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 0,202 0,428
TOTAL 2e DECOLLAGE la limite ARRIERE du BdL évolue jusqu'a 0.564
TOTAL 3e DECOLLAGE (suivant manuel de vol et fiche de pesée)
ATTERRISSAGE Retour

(*) Masse et BdL avion vide pris dans la fiche de pesée de I'avion considéré.
Ex.: F-BUPS BdL 0,31 581,5 Kg a vide
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Exemple d’'un voyage A/R & 1h30’ du terrain d’origine

DEVIS DE POIDS & CENTRAGE DR400/140

DR400/140 35 L/h 7% Réservoir Principal 110 lilest —>3h00
[J + Réservoir Suppl.(50L) 160 L utiles*4 h 20
* dont 10 L inutilisables emontée

0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 Ci-dessous : détail ALLER
e Forfait ROULAGE ... x 3L - 3L
1000 Croisiere SANS vent (Q1) ..1,5.Hx 35L/h 53 L
/ +10 % forfait (ou) .5 L
050 ! Cat NPRMALE | Croisiere AVEC vent (Q'1) ...,..H x B5L/h L
/ i Réserve de Jour 20' 1{3 d'H A2 L
910, > & Réserve de Nuit 45' - . L
P o Intégration(s) ...x5'= 1/12e d'H 3L
850 / Cat. UTILITAIRE! g ESC3.|€(S) 1/6e d'H (sauf dernier trongon) .6 L
4@‘ /' g Carburant NECESSAIRE (70 L hors réserve) 82 L
& / © Carb.Embarqué(consomm.) - 160 L
800 ce(g"’ [ % RELIQUAT CONSOMMABLE ony.H 78 L
o Retour : 78 L dispo pour un délestage de 70— 6 F 64 L + 12 L réserve soit 76 L nég¢essaires
750 E Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
.§ *Conclusion : ¢a passe JUSTE avec le forfait 10% sans entamer la réserve 20'. Il faudra
200 donc affiner le jour du départ avec le VENT REEL.
0,205 0,250 0,295 0,340 0,385 0,430 0,475 0,520 0,564 Délestage ler troncon.70Lx0,72= .50Kgx1,12=..56mkg
0.205 0.428 0.564 Délestage 2e troncon.64Lx0,72=.46Kgx1,12=..52mkg
R Bras de Levier ’ Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx1,12=....mkg
1 tati :
e aLI?r:ite centrage ARRIERE 0,564 quelle que soit la masse Ne pas compter les RESERVES ni la derniére escals I délestage.
e AT o v e e doo s, 1 RAPPEL DR400/140
Consommation Moyenne CONSTATEE (2500Ft 75% PU £/850.564 I/min)
Densité Essence 0,714 (0,72)
F-.... Masse BdL mKg Intégration 5' par aérodrome
Avion vide Fortait e Poid ‘Adule standard 77 K
. : . orfait de Poids ulte standar g
(é"u"‘? & Ess. inut. incl.) 1’;552 O*fl-gl ;1380 Instructeur Testeur - DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
quipage . , . 1) son poids exact
Passager(s)1x77+1x72 .[149 1,190 A7 2) celui de son Pilot-Case
Carburant160Lx0,72  .115 1,120 129
Bagages ...0 1.900 i Rappel important pour le jour ot on est un peu juste ...
TOTAL ler DECOLLAGH 1000 0.549 549 Cro?s@re 75 % ?4000 Ft 2600 RPM 760 KM franch?ssables .
TOTAL 2e DECOLLAGH 950 0518 5491556=493 Croisiere 60% a 4000 Ft 2390 RPM 860 KM franchissables : 100 KM de mieux!
TOTAL 3e DECOLLAGH ... Adopter un régime de E:roisiére 60% fait gagner 13% d'autonomie (ou 100 KM
ATTERRISSAGE Retour| .904 0,487 493-$2=441 franchissables sur le réservoir principal). A méditer !!!

(*) Masse et BdL avion vide pris dans la fiche de pesée de I'avion considéré.
Ex.: F-BUPS BdL 0,31 581,5 Kg a vide
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Exemple d’'un voyage A/R & 1h30’ du terrain d’origine

DEVIS DE POIDS & CENTRAGE PA28-181

PA28-181 40 L/h (65%) 2000Ft 110 Kt 2300 RPM 181 L utiles -~ 4 h 30

Masse Kg
Forfait ROULAGE ..2 x 5L A0 L
1250 Croisiere SANS vent (Q1) ..3,0}]H x40L/h 120 L
+10 % forfait (ou) A2 L
1150 1157 Croisiere AVEC vent Q'1 ...,..IH x 40L/h .. L
Sz NORMALE | u Reserve de Jour 20 - 14 L
1050 N & Réserve de Nuit 45' - .. L
& o Integration(s) ..2x5'= L
© / 3 Escale(s) (si Avit. Hors roulage) 6 L .. L
950 T £ = Carburant NECESSAIRE - 143 1L
930 £ S Carb.Embarqué(consomm.) Pleih 181 L
850 = > RELIQUAT CONSOMMABLE (27) 18 L
UTILITAIRE §
750 | Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
650 2,000 2,050 2,100 2,150 2,200 2,250 2,300 2,350 2,400 Délestage ler tanQOI‘l...LXO,?Z: ...Kgx2,413:....mkg
Normale %8234_2 108 2,235 > gggg Délestage 2e troncon...Lx0,72=...Kgx2,413=....mkg
":Z'r';‘!;m' ’ ' Bras de Levier - Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx2,413=....mKg

Limite centrage ARRIERE
Limite centrage AVANT

2,362 quelle que soit la masse et la catégorie
2,083 a=930kg en cat. Normale et < & 966 kg en Utilitaire

2,235 a<1157 kg en cat. Normale

F-GFZV.... Masse B{d L mkg
Avion vide *708,47 *2,280 1604

(Huile & Ess. inut. incl.)

Pilote(s) 2 x 77 154 2,045 315
Passager(s)2 x 77 154 3,000 462
Carburant _ 181,7Lx0,72 131 2,413 316
Bagages (maxi 91kg) D 3,625 33
TOTAL 1153 2.36 2730
MAXI 1157 2, 36 2733

(*) Masse et BdL avion vide pris dans lafiche de pesée de l'avion considéré.

Ex.:

BGFZV 703,47Kg et BdL 2,280

RAPPEL PA28-181

CONSTATEE (2500Ft 65% PU = 40 L/h (0.66 I/min)
: 0,714 (0,72)
5' par aérodrome
10' par aérodrome
Adulte standard 77 Kg
. DEMANDER SYSTEMATIQUEMENT
1) son poids exact
2) celui de son Pilot-Case
et vérifier VRAISEMBLANCE

Consommation Moyenne
Densité Essence
Intégration

Escale (si applicable)
Forfait de Poids
Instructeur Testeur

Masse maximum cat NORMALE 1157 Kg
2,083<BdL<2,362 (2733 mkg)
De 930 a 1157 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 2, 083 a 2,235
Masse maximum cat UTILITAIRE 966 Kg
2,083<BdL<2,362 (2733 mkg)

De 930 a 966 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 2,0 82 a 2,108
(suivant manuel de vol et fiche de pesée)
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DEVIS DE POIDS & CENTRAGE PA28-181

Masse Kg

PA28-181 40 L/h (65%) 2000Ft 110 Kt 2300 RPM 181 L utiles -~ 4 h 30

Forfait ROULAGE ... x 5L - ... L
1250 Croisiere SANS vent (Q1) ...,.H x40L/h ... L
+10 % forfait (ou) .. L
1157 Croisiere AVECventQ'1  ...,.Hx40L/h ... L
1150 £ - -
Nz NORMALE | 4, Réserve de Jour 20 ; 14 L
Sy & Réserve de Nuit 45' - .. L
1050 & = —
X L o Intégration(s) ...x5'= . . L
© / 3 Escale(s) (si Avit. Hors roulage) 6 L .. L
950 Ly & 5 Carburant NECESSAIRE - JC
230 £ S Carb.Embarqué(consomm.) - o
850 ' p RELIQUAT CONSOMMABLE . . L
UTILITAIRE g
750 Tous calculs faits avec HUILE & Fonds de RESERVOIRS inclus dans le MASSE a VIDE
650 -
2,000 2,050 2,100 2,150 2200 2,250 2,300 2350 2,400 Délestage ler trongon...Lx0,72= ...Kgx2,413=....mkg
Normale %8234_2 108 2,235 > gggg Délestage 2e troncon...Lx0,72=...Kgx2,413=....mkg
I‘i""‘a'ft_ ! ' Bras de Levier - Délestage 3e troncon...Lx0,72=...Kgx2,413=....mkg
nterpretation :
Limito contrage AVANT 5,083 4 £ 930 kg on cat. Nomale ot £ & 566 kg en Utiiaire RAPPEL PA28-181
w onTRae A, 2235 <1157 kg en cat, Normale Consommation Moyenne ~ CONSTATEE (2500Ft 65% PU = 40 Lih (0.66 limin)
Densité Essence . 0,714 (0,72)
Intégration : 5' par aérodrome
F-.... Masse BdL mkg Escale (si applicable) : 10" par aérodrome
Avion vide *.l. *. Forfait de Poids : Adulte standard 77 Kg
(Huile & Ess. inut. incl) Instructeur Testeur . DEMANDER %YSSOTnEpI\gﬁjTSIS)gE{\AENT
Pilote(s) 2,04% 2) celui de son Pilot-Case
Passager(s) e 3,000 et vérifier VRAISEMBLANCE
gz&z&rg‘:t“"‘onz 2’4133 e Masse maximum cat NORMALE 1157 Kg
2,083<BdL<2,362 (2733 mkg)
$8$2:: ;gr I[D)E(C::CO)II:II:,Q(GBE De 930 a 1157 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 2, 083 a 2,235
TOTAL 36 DECOLLAGE Masse maximum cat UTILITAIRE 966 Kg
2,083<BdL<2,362 (2733 mkg)
ATTERRISSAGE Retour

(*) Masse et BdL avion vide pris dans lafiche de pesée de l'avion considéré.
Ex.: BGFzV 703,47Kg et BdL 2,280

De 930 a 966 Kg la limite AVANT du BdL évolue de 2,0 82 a 2,108

(suivant manuel de vol et fiche de pesée)
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[Nécessite la police de caracteres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE

Extrait du tableau des performances de roulemedgaallage (piste en dur) d'un avion hypothétique

MASSE MAXI VENT de FACE Au NIVEAU de la MER A 2500 Ft A 5000 Ft
Volets 10° +15°C ROULEMENT +10°C ROULEMENT +5°C ROULEMENT
1150 Kg 10 Kt 310 m 385 m 475 m
Nota :

1) Majorer les distances de 8% par tranche de 1@®asus de la température standard a l'altitudedémée
2) Sur piste séche en herbe majorer les distarec8%td

EXERCICE.

Donner la distance de ROULEMENT au décollage compte-tenu des parametres suivants :

- masse maxi, volets 10°, altitude pression 3500 FT, température 22° C, vent debout dans l'axe 10 Kt, piste en herbe séche.
C'EST SIMPLE : IL SUFFIT DE TRAITER CHAQUE PARAMETRE (il y en a trois !) L'UN APRES L'AUTRE :

a) ALTITUDE PRESSION 2500

2500 3500 5000
%f_/
1000
385 475 1000 _ - . _
50 90Xﬁ =+36m Soit pour 3500 Ft: 385 m+ 36 m =421 m

b) TEMPERATURE

Soit on se rappelle qu'on perd 2° par 1000 Ft d'altitude : la température standard a 3500 Ft sera égale a la température standard a 2500 Ft - 2°...
ou encore 10°-2°=8°

1000
Soit on interp()Ie 100(2500Ft) _ 50(5000Ft) = -5° 250( =-2° d'ou température standard a 3500 Ft = 10°-2°=8°
Or la température est de 22° c-a-d 22°- 8°= 14° AU-DESSUS de la température standard
ou 1,4 tranche de 10° (pour laquelle il faudra augmenter la distance de 8%) : 8% x1,4=11,2%

Distance de roulement au décollage sur une piste en dur --> 421 mx 1,112 = 468 m

c) MAJORATION POUR HERBE SECHE

468m x 1.08 = 505 m
(Attention a bien lire la régle a appliquer surle ma  nuel de vol! C'est parfois une majoration calculée en prenant pour base le PASSSAGE des
15 m qui est appliquée aussi bien pour le ROULEMENT  que pour le PASSAGE DES 15 m lui-méme.)
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[Nécessite la police de caractéres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE : APPLICATION A UN C150 RONTOISE (325 Ft)

Extrait du tableau des performances de roulemesgfgge des 15m au décollage (piste en dur) du mdawell C150

MASSE MAXI VENT de FACE NIVEAU de la MER +15°C 2500 Ft +10°C 7500 Ft +0°C
Volets 0° Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M
726 Kg 0 Kt 224 m 422 m 277 m 506 m 414 m 744 m
Note :

Augmenter ces distances de 10% chaque tranche’dri2iessus de la température standard de l'altitoakEdérée

En cas de décollage sur piste en herbe seche,enfgerdistances (course au sol et distance tdéafmssage obstacle de 15 m) dedéa distance totale de passage
obstacle de 15 m..

- Donner les distances de ROULEMENT et de PASSAGE DE S 15 M au décollage compte-tenu des paramétres suiv.  ants :
--> masse maxi, volets 0°, altitude pression 325 FT , température 25° C, vent nul.
- Quelles seraient les distances correspondantes pou r un décollage d'Etrépagny, considéré a la méme altit  ude (308Ft), le méme jour (piste en herbe séche).

a) ALTITUDE PRESSION

2500
0 325 2500
%,_/
325

Distance de ROULEMENT :
224 277 53X 22 =4 7m Soitpour 325 Ft:224m+ 7m =231m

53 250(
Passage des 15 M : 325
422 506 84x = +11m Soit pour 325 Ft: 422 m +11 m =433 m

a2 250(

b) TEMPERATURE

On perd 2° par 1000 Ft d'altitude : la température std a 325 Ft décroit de 2°(325/1000) = -0,65°C d'ou Temp. Std a 325 Ft = 15°C- 0,65°C = 14°
Avec 25°C on est donc a (25°C - 14°C = 11°C au-DESSUS de la température standard.
Nombre de tranches de 20°C = 11/20 = 0,55 tranches --> % a appliquer 10% x 0,55 = +5,5% (Coefficient 1,055)

ROULEMENT =231 mx1,055=244m
PASSAGE des 15 M =433 mx1,055=457m

c) DECOLLAGE a ETREPAGNY

Majoration pour PASSAGE DES 15M :457M x0,07=32m soit457m+32m=489 m
Majoration pour ROULEMENT (identique a celui des 15 m !!) soit244m+32m=276 M
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[Nécessite la police de caracteres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE : APPLICATION A UN C172 BANGRES 1375 Ft (TODA 920m en herbe)

Extrait du tableau des performances de roulemesgfgge des 15m au décollage (piste en dur) du mdawell C150

MASSE MAXI VENT de FACE NIVEAU de la MER +15°C 2500 Ft +10°C 7500 Ft +0°C
Volets 0° Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M
1043 Kg 0 Kt 263 m 465 m 317 m 582 m 477 m 1117 m
Note :

Augmenter ces distances de 10% chaque tranche’drildessus de la température standard de l'alttimgEdérée
En cas de décollage sur piste en herbe séche,anfgerdistances (course au sol et passage deydé Tho de la distance totale de passage obstadb o..

Donner les distances de ROULEMENT et de PASSAGE DES 15 M au décollage compte-tenu des parameétres suiva nts :
--> masse maxi, volets 0°, vent nul, altitude press ion 1 375 FT, température 33° C, piste en herbe.

2500
a) ALTITUDE PRESSION (sans tenir compte de la température du jour) 0 1375 2500
—
Distance de ROULEMENT : 1375
263 317 54x 1375 430m  Soitpour1375Ft: 263 m+ 30 m =293 m

54 250(
Passage des 15 M : 1375
465 583  117x="_"=+65m  Soitpour 1 375 Ft:465m+ 65m =530 m
117 250(
b) TEMPERATURE

On perd 2° par 1000 Ft d'altitude : la perte de température std pour 1 375 Ft est donc de 1375(2°x(1375/1000)= 2,75° soit = 15° - 2,75° = 12,25°
Avec 33°C on est donc a (33°C — 12,25°C = 20,75°C au-DESSUS de la température standard.
Nombre de tranches de 20°C = 20,75/15 = 1,38 tranche d’ou coeff. 1,38

ROULEMENT =293mx1,38 =405m

PASSAGE des 15 M =530mx1,39= 731 m La température joue beaucoup car pour 19°25C on aurait
respectivement 330m de roulement et 595m passage des 15m.

c) PISTE EN HERBE(séche!) +7%

ROULEMENT 405X1.07+ 433 m soit 64%0 de plus qu'a alt 0 et 15°
Passage des 15 M 731x1.07 = 782 m soit 68% de plus qu'a alt 0 et 15°
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[Nécessite la police de caracteres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE : APPLICATION A UN C150 MORTAGNE 890 Ft (arrondi a 1000 Ft)

Extrait du tableau des performances de roulemessmge des 15m au décollage (piste en dur) du mdewell C150

MASSE MAXI VENT de FACE NIVEAU de la MER +15°C 2500 Ft +10°C 7500 Ft +0°C
Volets 0° Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M
726 Kg 0 Kt 224 m 422 m 277 m 506 m 414 m 744 m
Note :

Augmenter ces distances de 10% chaque tranche’dri2iessus de la température standard de l'altituakEdérée
En cas de décollage sur piste en herbe séche,anfgerdistances (course au sol et distance td¢apassage obstacle de 15 m) de 7% de la dist@iate de passage
obstacle de 15 m..

Donner les distances de ROULEMENT et de PASSAGE DES 15 M au décollage compte-tenu des paramétres suiva nts :
--> masse maxi, volets 0°, altitude pression 1 000  FT, piste en dur, température 33° C, vent nul.

a) ALTITUDE PRESSION (sans tenir compte de la température du jour)

2500
0 1000 2500
%/_/
1000
Distance de ROULEMENT :
224 277 5351990 _, 51m  Soitpour 1000 Ft:224m+ 21 m =245 m
£3 250(
Passage des 15 M : 1000
422 - 506 84x>=——=+34m  Soitpour 1000 Ft: 422 m+ 34m =456 m
b) TEMPERATURE

On perd 2° par 1000 Ft d'altitude : la température std a 1 000 Ft est donc de 15° - 2° = 13°
Avec 33°C on est donc a (33°C - 13°C = 20°C au-DESSUS de la température standard.
Nombre de tranches de 20°C = 1 tranche --> % a appliquer 10% (Coefficient 1,10)

ROULEMENT =245mx1,10 =270 m

PASSAGE des 15 M =456 mx1,10= 502 m

REMAROQUE

Pour une piste en herbe on aurait :

Majoration pour PASSAGE des 15m: 502x 0,07 T =35m soit 502 m +35m =537 m (+ 27% / a Alt. Mer, a ° Std, piste en dur)

Majoration pour COURSE AU SOL (identique Pass. des 15 m!!!)  soit 270 m + 35 m = 305 m (+ 36% / a Alt. Mer, a ° Std, piste en dur)
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[Nécessite la police de caracteres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE : DR400/120

Extrait du tableau des performances au décollagey piste en bétorvent nul et 1 cran de volets du manuel de vol DRUDD

ALTITUDE TEMPERATURE MASSE MAXI 900 Kg MASSE 700 Kg Influence du vent de face
(Ft) c° Roulement Pass. 15M Roulement Pass. 15M Pour 10 Kt multiplier par 0.78
Std -20 225 480 130 285 Pour 20 Kt multiplier par 0.63
0 Std = 15 235 535 145 315 Pour 30 Kt multiplier par 0.52
Std +20 285 590 165 345
Std -20 305 645 175 375
4000 Std = 07 345 720 195 415
Std +20 390 800 220 460

Donner les distances de ROULEMENT et de PASSAGE DES 15 M au décollage compte-tenu des parameétres suiva  nts :
--> masse maxi, 1 cran de volets, altitude pression 1 000 FT, piste en dur, température 33° C, vent nul

ALTITUDE PRESSION et CHOIX des paramétres TEMPERATURE

On perd 2° par 1000 Ft d'altitude : la température std a 1 000 Ft est donc de 15° - 2° = 13° Avec 33°C on est donc a (33°C - 13°C = 20°C au-DESSUS de
la température standard. On prendra donc les chiffres de la rangée Std + 20°

40000
0 1000 40000
%/_/
1000

Distance de ROULEMENT :

285 300 105x 2% _ 4 26m  Soit pour 1000 Ft: 285m + 26 m =311 m

Diff. = 105 400(

Passage des 15 M :

590 800 1000 _ :

210x——= +53m  Soit pour 1 000 Ft: 590 m + 53 m =643 m

Diff. =210

Remargue
1) La température du jour (33°C) donne un chiffre Std+20 directement prévu dans le tableau. Dans le cas contraire on a le choix soit d'interpoler, soit de prendre
la valeur proche la plus pessimiste dans le tableau.

2) Par vent de 20 Kt dans I'axe on appliquerait un coefficient de 0.63 (311 x 0.63 =196 m pour le roulement & 643 x 0.63 = 405 m pour le passage des 15 m).
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[Nécessite la police de caracteres MT Extra dans I'éditeur d’équations]

PERFORMANCES AU DECOLLAGE : DR400/140

Extrait du tableau des performances au décollagey® piste en bétorvent nul et 1 cran de volets du manuel de vol DRUDD

Influence du vent de face

Pour 10 Kt multiplier par 0.79
Pour 20 Kt multiplier par 0.64
Pour 30 Kt multiplier par 0.53

ALTITUDE | TEMPERATURE MASSE MAXI 1 000 Kg MASSE 800 Kg

(Ft) Ce Piste Béton Piste Herbe Piste Béton Piste Herbe

Std -20 495 (240) 580 (325) 310 (145) 350 (185)

0 Std =15 550 (270) 655 (375) 345 (165) 390 (210)

Std +20 605 (300) 730 (425) 380 (185) 430 (235)

Std -20 660 (325) 810 (475) 410 (195) 470 (225)

4000 Std = 07 740 (365) 920 (545) 455 (220) 530 (295)

Std +20 825 (410) 1040(625) 500 (245) 590 (335)

Donner les distances de ROULEMENT et de PASSAGE DES

--> masse maxi, 1 cran de volets, altitude pression

ALTITUDE PRESSION

4000

0

3300 4000

%/_/
3300

Passage des 15m :

825 605
220

Roulement :

410 300

110

15 M au décollage compte-tenu des parametres suiva

3 300 FT, piste en dur, température 30° C, vent nul

Légende :
15M (Roulement)

Ex . :495 (240)

Température standard a 3300 Ft = temp. Std mer (15°) — 2° par 1000 Ft soit 15° - 6.6° = 8.4°C
On a 30° soit 30° — 8.4° = 21.6° au dessus de la température standard (on dit "standard + 21.6°")
En pratique on prendra dans le tableau les rangées "Std + 20° et ... on laissera tomber les 1.6°
d'écart! En cas d'écart important on ferait I'opération de prorata correspondant.

ZZOXW =+182m
400(

110X@ = +91m
400(

soit 605m + 182 m

787 m

soit300m+91m = 391 m
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Se méfier des pistes présentant une declivité (monta  nte) dans le sens décollage.

Une composante de poids va s'opposer a la traction et donc impacter I'accélération !

T
\

|

—>

P
Se méfier aussi des pistes avec une colline dans la trouée d'envol avec un vent > 10 Kt.

Une probable zone de descendances va pénaliser le vario !

Trajectoire reelle

4

Pour ceux qui doutent : il suffit d'essayer MILLAU-LARZAC en pleine canicule ...
en évitant la pleine charge pour un premier essai ...
en priant tres fort pour que ¢a ne soit pas le dernier!
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